

یہ اس زمانے کی بات ہے

جبکہ سیاست میں شرافت اور جیا جیو تھی جبکہ شرف انسانی کی اقدار بھی زندہ تھیں۔ لیکن یہ تو پھر پیرانی بات ہے۔ اس عرصہ میں لگول میں تبدیلیاں پیدا ہوئیں، قوموں کے حالات اور اخلاق میں تبدیلیاں پیدا ہوئیں۔ پوریسٹل بھی تبدیلان پیدا ہوئیں، ایشیا میں بھی تبدیلیاں پیدا ہوئیں اور یہاں ایک ایسے مقام پر پہنچا آئے ہیں جہاں سیاست اور سیاست مذہبی راہنما بھی ان اقدار سے عاری ہو چکے ہیں جو ان کے مذہب ان پر عائد کرتے ہیں۔ اور ان میں معلوم ہوتا ہے کہ دنیا میں کسی قسم کا کوئی معیار بھی باقی نہیں رہا۔ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور جماعت احمدیہ پر یہ الزام کہ نعوذ باندرین ذلک وہ گستاخ رسول ہیں۔

اس سے زیادہ بھڑکا اور بھڑکا اور ظالمانہ الزام اور کوئی نہیں لگایا جاسکتا

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ہی نے تو اس عشق محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سکھایا، آپ ہی نے تو یہی وہ ادب بتلائے کہ کیسے محبت کی جاتی ہے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے، ہمیں وہ طریق سکھلائے کہ کس طرح جہاں نماز کی جاتی ہے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ وسلم کے نام پر۔ ہمیں یہ بھیجا

جان و دم فدائے جہاں محمد است
 خاکم نشمار کو چہ آئی محمد است
 ایسی چشمہ رواں کہ بچھتی خندا دم
 یکہ قطرہ ز بحر کمال محمد است

آپ ہی نے ہمیں یہ بتایا کہ تم اگر زندہ ہو، اور زندگی کی لذتیں چاہتے ہو یعنی عمارتی زندگی کی، تو وہ ساری لذتیں حضرت اقدس مسیح موعود علیہ وسلم کے عشق کے سرچشمے سے نہیں کی جاسکتی ہیں۔ تم نے ہمیں بتایا کہ وہ زندگی جو محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے نام پر ہے، اور آپ کے عرفان سے عاری ہے وہ زندگی اس لائق نہیں کہ وہ باقی رہے۔ اس سے وہ موت بہتر ہے جو درست اور نادرست کے جہاں ہی سے آتا ہے۔ آپ ہی نے ہمیں یہ بتایا کہ میرا کوئی قوم نہیں گمراہی کہ میں خاکسار ہوں۔ اور جو کچھ بھی برکتیں تم مجھ پر نازل ہوتے دیکھتے ہو، یہ اس کثرت درود کی بابت ہے، یہ وہ برکتیں ہیں جو

عشق محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے نتیجے میں

آسمان سے مجھ پر درود کے جواب میں نازل ہوتی ہیں۔ یہ آپ ہی تھے جنہوں نے ہمیں یہ بتایا کہ

سب ہم نے اس سے پایا، شاید ہے تو خدا دیا
 وہ جس نے حق دکھایا وہ مہ لقا نہیں ہے
 اسی نور پر خدا ہوں اگر کا ہی میں ہوا ہوں!
 وہ ہے میں چیز کیا ہوں بس فیصلہ ہی ہے

اردو کلام کو اٹھا کر دیکھئے، عربی کلام کو اٹھا کر دیکھئے، فارسی کلام کو اٹھا کر دیکھئے منظوم کلام کو اٹھا کر دیکھئے، نثر کے کلام کو اٹھا کر دیکھئے، ان الزام لگانے والوں کے آباء و اجداد و پیشووں پر تو تو تک جو کچھ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک بیٹے میں ڈال کی محبت کا اظہار کر چکے ہیں ان سب کو اٹھا کر دیں، مگر کسی کے ایک بیٹے میں ڈال دیں اور دوسری طرف حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کسی ایک کلام کا نمونہ رکھ دیں۔ خدایا قسم، تو کونسا ہے

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے عشق رسول کا پتلا

یقیناً زیادہ سحاری ہوگا۔ اور ان کی ساری تحریریں جو کھینچی اور سرسری اور ایک دنیا پرستی کی نظر سے محبت کی تحریریں ہیں۔ ان کا کوئی بھی ذوق خدا کی نظر میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے عشق کے مقابل پر نہیں ٹھہر سکتا۔ ان کے عشق کی یہ الزام اور ان کے ہاتھ والوں کے متعلق یہ الزام کہ نعوذ باندرین ذلک حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق گستاخی سے پیش آتے ہیں۔ اور پھر ان کے ہر جو نتیجہ ہے، وہ سب سے عقل و نگ رہ جاتی ہے۔

ایک سربراہ ملک کی طرف سے

یہ کلام نازل ہوا ہے۔ "اگر کوئی کسی کے باپ کو کالی دے تو وہ اسے تھپس کر دیتا ہے پھر تم یہ کیسے برداشت کر سکتے ہیں کہ کوئی نعوذ باندرین ذلک حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم، ہمارے آقا و پیشوا کو گالیاں دے اور ہم اسے چھوڑ دیں حیرت کی بات ہے۔ اس سے اندر کیا باتیں نکل سکتی ہیں، ان پر غور کیجئے۔ اولیٰ تو یہ کہ حکومت دونوں حکومتوں کو ملتی ہے قتل و غارتگی

جو ذمہ دار ہوتی ہے امن و امان کی، اس کے سربراہ کی طرف سے ایک طرف نہایت ہی صحیح اور ناپاک الزام لگا کر احمدیوں پر گالیاں لگائی گئیں کیا جا رہا ہے یعنی گمراہی کی طرف کو کہ میں بطور صدر مملکت، سربراہ مملکت نہیں بتانا ہوں کہ یہ نعوذ باندرین ذلک گستاخان رسول ہیں ان کا قتل و غارت شروع کر دو۔ اور دوسری طرف احمدیوں کو غیرت دلائی جا رہی ہے کہ میں اور میری حکومت دن رات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو گالیاں دیتے ہیں، تمہیں اپنے باپوں سے بڑھ کر غیرت نہیں ہے اپنے نام کی۔ تم کیوں نہیں اٹھتے اور ہمارا قتل و غارت کیا کیوں نہیں شروع کرتے جہالت کی اتنی حد ہے۔ اور یہ ذمہ داری کی بھی حد ہے۔ دنیا کی تاریخ کی بھی کسی صدر کے منہ سے ایسے جہلانہ کلمات آپ نے نہیں سنے ہوں گے جیسے یہ کلمات آج جا رہے ہیں۔ عجیب و غریب بارش سے عرفان کی کہ دنیا کے کسی پیمانے کی روئے بھی کوئی بھی اس میں نور کا ذرہ ادنیٰ پہنچا نہیں ہے شرافت کے لحاظ سے دیکھیں، اطلاق کے معیار سے عام دنیا کے اطلاق کے معیار سے دیکھ لیجئے۔ مذہبی اقدار تو غیر بہت بلند ہیں عام شرف انسانی کے متعلق ایسے انسانوں کا تصور جو خدا پر تو ہیں ان کے لحاظ سے بھی دیکھیں تو کسی پہلو سے بھی کی معیار کی رو سے بھی ان کلمات میں کوئی روشنی نظر نہیں آئے گی۔ بعض ترقی کے پھر آگے یہ کہتا کہ بڑا لیاں دیتے ہیں ان کو ہم ایسا کریں گے نعوذ باندرین ذلک جماعت احمدیہ کے تو درمیان میں نہیں رہے گالی، جماعت احمدیہ کی تو سرشت ہے ہی اس بات کا واقعہ ہے کہ درمیان کو گالیاں دی جائیں۔

ہمارا سارا کر دار آپ کے سامنے روشن ہے

اللہ کے فضل سے تو سالہ تاریخ میں گالیاں دینے والے تو ہمارے مخالف ہیں۔ گالیاں دینے والی تو خود یہ حکومت ہے جو منہوں کے صفحے سیاہ کرتی چلی جا رہی ہے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو گالیاں دیتے ہوئے۔ اور ساری دنیا میں شہر کر رہی ہے اور ایسا ہی ہرگز نہیں ہے کہ یہ اسلام کی خدمت ہو رہی ہے۔ تو جماعت احمدیہ ساری تاریخ جماعت کی گواہ ہے، نہ کسی جماعت کا گالیوں کی قیاس ہوتی، نہ کسی گالی گندیوں میں ملوث ہوتی، نہ اسے انسانی اقدار کے مطابق قابل قبول سمجھتی ہے۔ یہ روئے کو اور جماعت احمدیہ میں مذہب سے وابستہ ہے جسے رسول سے وابستہ ہے

پانچواں نمبر کے پتروں سے ہرگز ڈھونڈنے کے

(اللہم حضرت مسیح پاک علیہ السلام)

SK. GHULAM HADI & BROTHERS,
 (READY MADE GARMENT DEALERS)
 CHANDAN BAZAR, P.O. BHADRAN, DISTT- BALASORE (ORISSA) PHONE NO. 122; 253

جس آقا و رسول کے عشق سے دعوے کرتی ہے ان کا دھیان کر کے توڑ دینا ہی نہیں دینا کسی احمدی کو کہ وہ گندی گالیوں میں ملوث نہ ہو۔ ہر علم سے یا گندے تانہوں میں ملوث نہ ہو۔ گناہ سے بچنا ہی ہے۔ صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم کی شان میں گستاخی کرے۔

خدا تعالیٰ کی عظمت کی قسم کھا کر ہم کہتے ہیں

خدا کے جتنے بھی مقدر نام ہیں ان سب ناموں کی قسم کھا کر کہتے ہیں ان ناموں کی بھی جو دنیا کی معلوم ہیں اور ان مقدس ناموں کی بھی جن کی کہوں اور جن کی انتہا کا کسی کو کوئی علم نہیں۔ کہ ہم حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم کے سر سے پاؤں تک عاشر ہیں۔ آئینہ کے اندر میں ان کا عکس بھی عاشر ہیں۔ اگر زندگی پر ہم لعنتنا بھیجتے ہیں جو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم کے تلقین سے جاری ہو۔ اگر یہ الزام سچ ہے تو اسے خدا ہم پر بھی لعنتیں نازل فرما۔ اور ہماری سلسلہ پر قیامت بھی لعنتیں کرنا چلا جا۔ کیونکہ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم سے دوری کا ہم کو کوئی تصور نہیں کر سکتے۔ یہی وہ لعنت ہے جس لعنت کو ہم کسی قیمت پر قبول کرنے کے لئے تیار نہیں۔ اور اگر یہ جھوٹ ہے تو پھر قرآن کی زبان سے زیادہ میں اور کوئی زبان استعمال نہیں کرتا کہ لعنت اللہ علی الکاذبین۔ لعنت اللہ علی الکاذبین۔

اسیادہ اسماعیل کا خدا بتائے گا

اور آسنے والی تاریخ بتائے گی کہ اسماعیل پر لعنت ہو یا نہیں اور کس پر لعنتیں نازل فرماتا ہے کس کو عزت اور شرف سے یاد رکھا جائے۔ ہے اور کس کو ذلت اور نامرادی کے ساتھ یاد رکھا جائے۔ گالیاں دینا ہمارا دستور تو نہیں، مگر اس ملک میں یہ دستور عام ہے جس ملک میں یہ باتیں جاری ہیں۔ اس میں کوئی شک نہیں۔ باپوں کو گالیاں دینے پر قتل تو اس دور کی بات رہ گئی ہے۔ یہ کسی زبان سے بھی ہو کر سہج ہو جائے گا۔ اب تو ماں بہن کی گندی گالی پاکستان کی گالی بن گئی ہے۔ چنانچہ اس کے بازاروں میں آپ بچھڑے ان کے گھروں سے بھی پڑے اور ان کی گلیوں سے بھی آوازیں بلند ہو رہی ہیں اور ان کی گلیوں سے بھی آوازیں بلند ہو رہی ہیں۔ جھنگ کے دیہات پر آپ بچھڑے جا رہے۔ وہ اپنے جانوروں کو بھی ماں باپ کی گالیاں دے رہے ہوتے ہیں۔ اور اپنے ماں باپ کو بھی ماں باپ کی گالیاں دے رہے ہوتے ہیں۔ اور کوئی قتل نہیں کرتا کسی کو۔ یہ تو عام دستور ہو گیا ہے۔ جماعت احمدیہ تو گالیوں کی قائل ہی نہیں۔

جو گالیوں کے قائل ہیں

ان کا بھی خدا سے معاملہ آگے بڑھ چکا ہے اور عجیب بات ہے کہ باوجود اس کے کہ شدید ظلم کے لئے یہی جماعت احمدیہ پر اور نہایت ہی گندی زبان استعمال کی گئی ہے حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے عاشق صادق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خلاف۔ اس کے باوجود جماعت کو چونکہ صبر کی تلقین ہے، گالیاں سننے کے دعا دینے کی تلقین ہے اس لئے جماعت کے صبر کا یہ پیمانہ بھی خدا تعالیٰ بڑھاتا چلا جا رہا ہے۔ اور خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ کے کسی ایک شخص نے بھی کسی کو جسمانی نقصان پہنچانے کا تصور بھی نہیں کیا اور وہ ہر سے کہ وہ گالیاں دیتا ہے۔ مگر جن لوگوں کے ہاں یہ تصور ہے، جو ان اصولوں کے قائل ہیں ان کے سامنے اب کھلا امتحان ہے۔ مثلاً بیچھے پاکستان میں داتا صاحب کے دربار کے عرس کے موقع پر لاکھوں بریلوی اکٹھے ہوئے اور باوجود اس کے کہ حکومت نے ہر طرف پہرے بٹھائے رکھے تھے سب یہاں کو توڑ کر ان سے بے نیاز ہو کر وہ اکٹھے ہوئے اور حکومت کی مشینری کی پیش نہیں جاسکتی تھی اتنا عظیم انہوہ تھا وہ انسانوں کا۔ اور اس انہوہ عظیم میں

دو قسم کی گالیاں

دی گئی ہیں۔ ایک ان کو گستاخ رسول قرار دیا گیا جو جماعت احمدیہ کو گستاخ رسول کہتے ہیں۔ اور آئی شہید گالیاں دی گئی ہیں دیوبندی اور وہابی اور اہل حدیث اور احراری مسلک کو اور کھلم کھلا کہا گیا ہے کہ اصل خبیث تو یہ ہیں۔ اصل گندے لوگ تو یہ ہیں۔ کیونکہ یہ ہیں گستاخ رسول۔ اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم کی شان میں ہم کسی گستاخی کو قبول نہیں کریں گے اور منظور نہیں کریں گے۔ عجیب ہے خدا تعالیٰ کی تقدیر، ایک طرف حکومت کے کارندے یہ احراری ہمارے اوپر لگے ہوئے ہیں کہ ہمیں گستاخ رسول قرار دیں۔ اور دوسری طرف اللہ تعالیٰ کی تقدیر اور اس کے فرشتے پاکستان کی اکثریت کو ان کے اوپر لگاتی چلی جا رہی ہے اور وہ ان کو آکسا رہے ہیں۔ یقیناً یہ خدا کے فرشتے ہیں جو آکسا رہے

ہیں کہ کٹھن اور جواب دہ اس مجموعہ جماعت کی طرف سے۔ ان کو بائیں ہاتھ سے روکی ہوئی ہیں۔ اٹھو اور صبر کے پیمانے توڑ دو اس جماعت کی طرف سے جو ان کو اپنے صبر کے پیمانوں کی حفاظت کی میں سے تلقین کر رکھی ہے۔

عجیب نشان ہے خدا تعالیٰ کا

صرف یہی نہیں بلکہ صدر پاکستان کے متعلق آئی گندی زبان استعمال کی گئی کہ سارے پاکستان کی تاریخ میں کبھی صدر کے متعلق چھوڑ کے کسی گندے جانور کے متعلق بھی ایسی گندی زبان استعمال نہیں کی گئی۔ آپ تصور بھی نہیں کر سکتے کہ وہ کیا زبان تھی جو وہاں استعمال ہوئی۔ اور میں بھی نہیں پوچھتا تھا کہ وہ کیا علم ہو، تو کیا کوئی زبان بھی اسے تسلیم نہیں کرتی اور تمام خبریں پہنچ رہی ہوتی ہیں۔ لیکن یہ مناسب نہیں سمجھتا تھا۔ لیکن ہمارے آقا و رسول پر ایسا گندہ حملہ کیا گیا، حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو گستاخ رسول قرار دینا۔ خدا تعالیٰ نے کسی چیز کی بھی۔ میری زبان تو اب بھی جواباً کوئی گالی نہیں دے گی۔ مگر

یہی ان کو یہ بتانا چاہتا ہوں

کہ آپ کو یہ دنیا کس طرح یاد کر رہی ہے۔ آپ کے ملک کے لوگ کس طرح یاد کر رہے ہیں۔ سندھ کی گالیاں اور سندھ کے بازار اور سندھ کے کھیتوں اور سندھ کے ویرانے اور سندھ کی آبادیاں آج آپ کو کیا کہہ رہی ہیں۔ اور پاکستان کی زبان میں آپ کو کیا نام ہے۔ اور پنجاب کے جیائے جو اہلسنت کہلاتے ہیں جو عشق رسول کا دعویٰ کرتے ہیں ان کی زبان پر آپ کے لئے کیا نام ہے۔ اس طرف بھی نگاہ کیجئے۔ پھر اگر یہ بات درست ہے کہ جو برداشت نہیں کر سکتا باپ کے خلاف گستاخی کو اور قتل کر دیتے تو پھر وہ دیوبندی وہ وہابی جو آپ کو امیر المؤمنین کہہ رہے ہیں جو آپ کو باپ سے لڑھکے تمام دسے رہتے ہیں آج ان کو پھر یہ تلقین ہونی چاہیے کہ ان کا قتل وغارت کریں۔ صدر مملکت کی طرف سے بھی اجازت ہوتی چاہیے کہ ایسا طرہ تمام مجھے امیر المؤمنین سمجھتے ہو۔ ایک طرف تم مجھے اتنی عزت دے رہے ہو کہ وہ سارے مسائل جو دنیا میں کوئی حل نہیں کر سکتا میں نے حل کر دیئے۔ اب کیوں دشمن رہے ہو میرے خلاف آئی گندی زبان۔ فوج کی طاقت سے آپ کے ساتھ ہے۔ ان اتھاری ملاؤں کی طاقت آپ کے ساتھ ہے۔ انھیں اور پھر جواب دیں اور اپنے ان دعووں کو سچا کر دکھائیں کہ جس سے محبت ہو جس کو باپ کا مقام دیا جائے اس کے خلاف انسان بات برداشت نہیں کر سکتا۔

اس وقت آپ کہاں چلے گئے

آپ کی فوجیں کہاں جا گئیں۔ آپ کو پھیلنے کہاں کی جگہ لاکھوں کا مجمع نہایت ہی نیکظ گالیاں دے رہا ہے آپ کو اور آپ کے چیلوں چانٹوں کو۔ مجال گداؤں اور گندے حکومت کے ادارے کی کہ قریب ہی بیٹھ چکے۔ صرف ان شریف انسانوں کو ایک حکم چل سکتا ہے۔ جو ان لئے خدا فرماتا ہے کہ وہ اس کے لئے ہے۔ وہ تو ایسا بڑا ہے کہ اس کے لئے بے تاب بیٹھے ہوئے ہیں۔ اس سے فخرشیں ہیں کہ خدا نے ان کو خالوشی کا حکم دیا ہوا ہے۔ اس لئے صبر دیکھا رہے ہیں کہ قرآن اور صحیفہ مصطفیٰ صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم

خدا کے فضل اور رحمت کے ساتھ
هو الناصر

معیاری سونا کے معیاری زیورات شریف
کراچی میں اور بنوانے کے لئے شریف لائیں!

الروف سولر

۱۹ خورشید کاٹھ دار کیٹ سیدری، شہابی ناظم آباد، کراچی

فون نمبر: ۶۹۰۶۹

سیدنا حضرت امام ابوالمؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام بنصرہ العزیزہ

بایک مرتبہ دورہ بالینڈ

ہرگزہ شایان شان استقبال • مجالس علم و عرفان کا انعقاد • جماعتی سرگرمیوں میں توسیع کے امکانات کا جائزہ • سعید رجوع کا قبول حسی

دورہ بالینڈ

پورٹ موم حاکم کی طرف سے منعقد ہونے والا

مورخہ ۱۳ دسمبر شام سات بجے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کی بزم گاہ
HOOIK VAN HOLLAND
تشریف لائے جو ان حضوروں کی پیشوائی کے لئے مکرم بہر القدر فرما رہے تھے۔ صاحب امیر جماعت بالینڈ، مکرم غیاث العظیم صاحب انجمن تبلیغ اچاریج بالینڈ، مکرم عبدالحمید خان صاحب اور فیضان بصرہ صاحب کی سرکاری حاکم اور حاکم کریم اور جناب سید احمدیہ بالینڈ کے بہت سے احباب موجود تھے جن کی اس حضور کار سے بابر تشریف لائے تمام احباب نے اہل حق و عطا فرمایا وہاں سے دو اعلیٰ قریب آٹھ بجے رات غیر متناہی مسجد مبارک دی ہیگ پہنچا۔

استقبال

مسجد کے باہر فریٹ پاتھ پر قطار میں کھڑے ہو کر حضور کو اہل حق و عطا سے معاف فرمایا۔ مسجد کے بڑے ہال میں عزیمت فرمایا اور اللہ اور بیچے حضرت بیگم صاحبہ استقبال کے لئے موجود تھیں۔ بچوں نے گلے ملنے پیش کیے اور اہل حق و عطا کی و مرحبا کہنے کی سعادت حاصل کی۔

نماز شرب عشاء اور مجلس عرفان

نماز شرب و عشاء حضور نے باجماعت پڑھائیں۔ ازال بعد حضور نے احباب سے ان کی ضرورت دریافت کی اور مختلف امور کے متعلق ارشاد فرمائے۔ حضور نے ڈیچ احمدی بھائیوں کی ڈیوٹی رکھائی کہ وہ کل مختلف اسٹیٹس رینڈ پورٹ کے مختلف زمین کے متعلق کچھ اظہار کریں۔

UTRECH, HARLEM, ZIESE

شہر دور کے متعلق باہمی مشوروں سے حضور نے پتہ کرنے کے لئے فرمایا۔ تبلیغی مساعی کو تیز کرنے کے متعلق حضور نے فرمایا کہ ذاتی تعلقات کو برہائیں ڈیچ لڑ پیر تیار کریں۔ حضور نے فرمایا کہ ہر اچھی تبلیغ بن جائے۔ تبلیغ کے عمدہ پیلوول کے متعلق مختلف اصابت کا ذکر کرتے ہوئے حضور نے انگلی کی سسٹم سٹی سید خان صاحبہ جماعت احمدیہ مغربی جرمنی اور جماعت احمدیہ انڈیا کی خوشن سماعی کا بطور خاص ذکر فرمایا۔ آخری حضور نے نازوں کے بارہ میں استفسار فرمایا۔ قریباً پانچ بجے یہ جلس علم و عرفان برخواست ہوئی۔

نماز جمعہ اور شکرانہ

مورخہ ۱۴ نومبر کو حضور انور نے مسجد مبارک دی ہیگ میں نماز جمعہ کی ادا کی۔ اس سے قبل ایک روح پرور اور بصیرت افروز خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا (حضور انور کے اس خطبہ کا مکمل متن بعد کے گزشتہ شمارہ میں اپنی پوری فاریں کیا جاتا ہے)۔ ایڈیشن

مجالس عرفان

پڑھانے کے بعد حضور مسجد میں تشریف فرما رہے اور ڈیچ احمدی احباب سے مشن ہاؤس کے لئے ہنگاموں کے بارہ میں دریافت کرنے کے بعد فرمایا کہ یہ مسجود بہت چھوٹی ہو گئی ہے اس کو وسیع کرنا چاہئے۔ اور ایک نئے مشن ہاؤس کے لئے ایک بڑا پلاٹ کسی اچھے علاقے میں جہاں ٹرانسپورٹ وغیرہ کی سہولت ہو خریدنا چاہئے۔ ڈیچ احمدی سسٹرم میں چھوٹی بچوں اور بھرتوں کی کلاس میں منعقد کی جا سکیں۔ حضور نے فرمایا کہ خالی پلاٹ کی کوشش کریں اگر ساتھ عمارت بھی مل جائے تو بہتر ہوگا ایک مہینے کے اندر اندر حضور کو رپورٹ پیش کریں۔ حضور نے اپنی ایک

خواب کا ذکر فرمایا کہ چار آدمی ملے اور ہر ایک کا نام بشیر تھا۔ انہوں نے ایک دن اور چار شادی فرمایاں اللہ انہ انعام دی اس موقع پر بعض احباب نے فرمایا کہ یہ حالات کئے اور حضور نے عرض فرمایا کہ میں نے اس خواب کا جواب ارشاد فرمایا۔

ایک ترک نوجوان کی بیعت

ایک ترک نوجوان جو ایک مدرسہ سے کچھ عرصہ بعد تشریف فرما صاحب کے زیر تبلیغ تھے نے حضور کی خدمت میں بیعت کے لئے درخواست کی حضور نے اس کی بیعت لی اس وقت پر جو موجود تھا احباب نے بھی حلقہ لیا آخر میں حضور نے دعا کر دی۔ اس عید القدر نوجوان کی استقامت اور جماعت کے لئے نیند و چور بننے کے لئے دعا کی درخواست ہے جنس عرفان کے انتظام پر حضور نے دعا کی نماز پڑھاؤ۔

الغزادی ہاؤس میں

مورخہ ۱۵ نومبر کو حضور نے ایک بارہ بجے تشریف لائے اور مسجد سے پہلے مسجد کو وسیع کرنے کے بارے میں شہداء کی فرمائش سے ایک اسکیم جس سے ایک نقشہ بنایا تھا اسے عمارت فرمائی اور تقبیل سے اس کے ساتھ تصویر فرمایا۔ ازال بعد حضور نے احباب کی خوشن پرائزوں کی تقریب فرمائی۔ ہر دوست کو حضور نے صحتی مشوروں اور دعاؤں سے نوازا بعض احباب کی درخواست پر حضور نے دعا اور بھی لینے کی اجازت پر حمت فرمائی۔ ملاقات کے بعد شہر کی نماز تک قائم رہا۔ بعد میں نماز ظہر ان کی کئی پانچ بجے حضور دوبارہ مسجد میں تشریف لائے عصر کی نماز کے بعد انفرادی دعاؤں کا وقت تھا جو مغرب کی نماز تک جاری رہیں۔ حضور نے قریباً بیس افراد سے ملاقات فرمائی۔ حضور کی ملاقات کے لئے بیگم اور جرمنی سے بھی احباب

آئے جن کی رہائش اور طعام کا انتظام کیا گیا۔
مجالس عرفان

مغرب کی نماز کے بعد حضور نے عرفان منعقد فرمایا۔ میں حضور نے احباب کے مسائل کے جوابات کی تھی انہیں سے ارشاد فرمایا کہ ہر جلس قریباً ۱۰ گھنٹے جاری رہیں جو نے کچھ بے حضور نے عشاء کی نماز پڑھا۔

بیعتیں

اراز سے فارغ ہونے کے بعد ایک غیر مبائع روہنی میٹھی جن کے سربراہ مکرم عبدالحق راضی صاحب ہیں کی درخواست پر ان کو بیعت سمیت بیعت لی۔ یہ بیعت اور چھ کل اٹھ افراد میں تمام دوسرے احباب بھی بیعت میں شامل ہوئے۔ ان کی استقامت کے لئے بھی دعا و درخواست ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کو احباب کے لئے مفید فرمادے۔

مغربی جرمنی کیلئے روانگی

مورخہ ۱۶ نومبر ۱۹۶۲ء کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مغربی جرمنی کے شہر ہمبرگ تشریف لے جانے کے لئے مسجد کے باہر دعا کے بعد سفر کا آغاز فرمایا مغربی جرمنی کے بارڈر پر R. V. H. E. N. تک حضور کی مشاہد کا شرف بعض احباب کو حاصل ہوا بارڈر پر حضور نے تمام خدمت کا شرف معاف فرمایا اور جرمنی کی حدود میں داخل ہوئے۔ دوسری طرف جرمنی کے احباب پیشوائی کے لئے تشریف لائے ہوئے تھے۔

دورہ مغربی جرمنی

پورٹ موم شہر سے تبلیغ کے لئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز تاریخ ۱۶ نومبر سے مغربی جرمنی تشریف لائے استقبال کے لئے مبلغین سلسلہ آرزو احباب جماعت احمدیہ مغربی جرمنی بارڈر پر موجود تھے۔ جنہیں حضور ایدہ کے شرف معاف دعا نیت سے نوازا۔ اس موقع پر حضور ایدہ نے دریافت فرمایا کہ کیا جرمنی کی کھد بھرتوں کا ہارگٹ پورا ہو گیا ہے؟ مکرم ملک منصور احمد صاحب عمر شہر کی اچاریج مغربی جرمنی کے عرض کرنے پر کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہارگٹ

یوں ہر جگہ حضور نے انتہائی خوشنوی کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا کہ یہ میرے لئے بہت عمدہ ٹھہرے۔

ہجرت میں استقبال

قافلہ کاروں کے ذریعہ شام پانچ بجے مسجد احمدیہ ہجرت کے علاقے میں پہنچا جہاں موجود احباب جماعت احمدیہ مغربی جرمنی کا وزیر شوق و محبت دیکھنے سے تعلق رکھتا تھا۔ اہلکاروں نے دعاؤں اور استقبال اور استقبال اور استقبال کے ذریعہ دیر سے دیے ہوئے جذبات شوق و محبت اُن پر سے ہر کوئی ایک نظر اپنے روحانی آقا کو دیکھنے کے لئے بے تاب تھا۔

عجائب عرفان کا انعقاد

ہجرت (۱۹ نومبر) کی شام ۱۸ نومبر کو صبح کے دوران روزانہ بعد نماز مغرب و عشاء حضور اقدس مجلس عرفان میں تشریف فرما رہے۔ اس موقع پر احباب و خواتین کے کئی سوالات کے حضور سے جوابات ارشاد فرمائے۔ خواتین کے لئے ایک الگ خیمہ تھا جس میں شدید برف بدی اور سردی کے باوجود خلیفہ عالم و عرفان کے تمام اوقات میں خواتین موجود رہے۔ ہر صبح اور ایک تہائی احمدیوں کے علاوہ غیر مسلم مرد و زنانہ بھی جو اس عرفان میں شریک ہوتے رہے۔ مکرم شیخ احمد میسر صاحب صرمن زبان میں ترجمانی کے فرائض انجام دیتے رہے۔

۱۸ نومبر کا روز صبح نو بجے سے شام چھ بجے تک نماز تہجد و عمراد رکھانے کے وقت کے ساتھ ملاقاتوں کے لئے اس موقع پر علاوہ ہجرت کو اندازاً ۳۰ پاکستانی اور جرمنی فیملیز اور ایک صد احباب نے انفرادی طور پر ملاقات کا شرف حاصل کیا۔

اس موقع پر مجلس عرفان کی کاروائی بذریعہ شب میویشن مسجد سے خواتین کے خیمہ میں پہنچ رہی تھی۔ نیز خواتین کے لئے سوالات کرنے کا بھی انتظام موجود تھا۔ شدید سردی کے پیش نظر خیمہ خواتین میں Heatmap کا بھی انتظام کیا گیا تھا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے احمدیوں کی کثرت کے پیش نظر مسجد احمدیہ ہجرت نا کافی ہو چکی ہے۔ مجلس عرفان کے دوران حضور اقدس نے نبیؐ جگہ خریدنے کے سلسلہ میں ایک کلمی تشکیل فرمائی تا فوری طور پر سانسٹیشن تلاش کر کے رپورٹ پیش کی جائے۔ حضور اقدس نے دو فرائض سیمی احمدی خواتین کو فرائضی زبان میں اڑھیر کے

ترجمہ کے سلسلہ میں ہدایت دیں۔ نیز بطور جائزہ انہیں ارشاد فرمایا کہ فوری طور پر بعض حصوں کا ترجمہ تیار کر کے حضور کو بھیج دیا جائے۔ جو حضور کے قیام فریگ فریٹ کے دوران ہی حضور کی خدمت میں پیش کر دیا گیا۔

شرائع و عقائد میں استقبال

۱۸ نومبر کی بذریعہ کار قافلہ کے ہمراہ بتاریخ ۱۸ نومبر شام قیام کے بعد بعد نماز مغرب و عشاء میں تشریف آوری ہوئی۔ اراکین نیشنل مجلس عالم و مبلغین سلسلہ نے مکرم عبد اللہ واٹس ہاؤز صاحب امیر مغربی جرمنی کی نصیحت میں مسجد کے سامنے کھلی جگہ میں اپنے پیارے امام کا استقبال کیا جنہیں حضور اقدس نے شرف مصافحہ و معالمت بھی بخشا۔

مسجد کے عقب میں جہاں احباب جماعت استقبال و زیارت کا شرف حاصل کرنے کے لئے خیمہ میں صف و طرز شہ بہ تھے لیونہی حضور اقدس خیمہ کے اندر تشریف لائے فقلاً ہلاً قسماً للاً و موحباً۔ اور انہی کے تکیے سے گورج اٹھی حضور اقدس نے اس موقع پر جملہ احباب جماعت کو فرما فرمایا شرف مصافحہ سے نوازنا۔

عجائب عرفان

۱۹ نومبر کے بعد حضور اقدس مجلس عرفان میں تشریف فرما ہوئے جس میں کے مختلف مذاقوں اور محالک بیرون سے آئے ہوئے احمدی احباب کی ایک کثیر تعداد مسجد نور میں موجود ہوتی تھی جو اسلام و اجدیت کے بارے میں اہم سوالات کو کے اپنی فلفلی فہمیوں کا ازالہ پاتی رہی۔ خواتین کے لئے مسجد نور کے عقب میں ایک بہت بڑا خیمہ نصب کیا گیا تھا جس میں Heatmap کا انتظام تھا۔ مجلس عرفان کی جگہ کاروائی بذریعہ شب میویشن مسجد سے طبعی کاسٹ کی جاتی رہی۔ نیز خواتین بھی مجلس عرفان میں سوالات دریافت کرتی رہیں۔ مجلس عرفان کی کاروائی کا جرمن زبان میں ترجمہ مکرم منصور احمد خان صاحب مبلغ سلسلہ ساتھ ساتھ کرتے رہے۔

مجلس

دوران آگے افراد پر مشتمل ایک عرب لبنانی قبیلی نے ۱۹ نومبر کو مجلس عرفان کے بعد دستی بیعت کا شرف حاصل کیا۔ اس سے ایک روز قبل حضور اقدس نے ارشاد فرمایا تھا کہ خدا کے فضل سے کل یہ لبنانی دوست بیعت کر لیں گے اس کا ان لبنانی دوست کو علم نہیں تھا

قالہم اللہ علی ذلک۔ علاوہ انہی ایک ارد لبنانی عرب بھی ۱۹ نومبر کو دستی بیعت کر کے سلسلہ احمدی میں شامل ہوا احباب اللہ تعالیٰ کے فضل سے اپنے ایمان میں اس قدر ترقی کر رہے ہیں کہ بے پناہ تبلیغ کا سلسلہ جاری رکھے ہوئے ہیں۔ نیز اس موقع پر بیٹھویش اور پاکستان کے بعض اُن افراد نے بھی دستی بیعت کا شرف حاصل کیا جو بدوین سال بیعت کر کے سلسلہ احمدی میں شامل ہو چکے تھے۔ (۱۸ نومبر کی بیعتوں کی کل تعداد خدا کے فضل سے ۱۹ ہو چکی ہے)۔

یورپین سفر کے قیام کے سلسلہ میں بیٹھویش کا بنفس نفیس ممانعت فرمائے کے علاوہ حضور اقدس نے اپنے دورہ کے دوران مغربی جرمنی میں دو نئے مشنر علاقہ کو روانہ اور علاقہ میورخ میں کھولنے کے سلسلہ میں بھی ہدایات دیں اور ان مشنر میں مبلغین سلسلہ کا تقرر فرمایا۔ اسی طرح ان مشنر کے لئے عمارت کی لاگو خرید کے سلسلہ میں ضروری ہدایات سے نوازنا۔

انفرادی اور اجتماعی ملاقات

احمدی احباب کی بے پناہ کثرت کے پیش نظر مسجد نور میں جملہ انفرادی ملاقات کا انتظام نا ممکن نظر آتا تھا۔ اس امر کے پیش نظر مشنر کے نہایت شاندار ہوش Heatmap سے کئی روزوں میں ہستہ ہستی ملاقات کا انتظام کیا گیا تھا۔ اس میں آئندہ سو نامہ سے احمدی احباب جماعت وغیرہ جماعت پاکستانی وغیرہ کی مراد اور تین سو سے نامہ مستورات شامل ہوئے۔ حضور اقدس نے مردوں کو شرف مصافحہ سے نوازنا اور مستورات کے حصے میں بنفس نفیس تشریف لے جانے انہیں اسلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ فرمایا۔ ازالہ بعد ملاقات سے دس بجے تک مجلس سوال و جواب منعقد ہوئی جس میں حضور اقدس نے نہایت اہم سوالات کے ایماں افزوں جوابات دیئے۔ مجلس عرفان کے بعد نیشنل مجلس عالم، مبلغین سلسلہ اور اراکین قافلہ نے حضور اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ گلوب فوٹوز میں شمولیت کا شرف حاصل کیا۔ اجتماعی ملاقات کے علاوہ ۱۹ نومبر کو روزانہ ایک تیسرے زمانہ نوب اور تیسرا دو صد پانچ افراد نے اجتماعی اور انفرادی شکل میں حضور اقدس سے شرف ملاقات حاصل کیا۔

۲۰ نومبر جمعرات کا روز غیر جماعت جرمن وغیرہ پاکستانی احباب کے لئے مخصوص تھا، اس ملاقات کے لئے مسجد نور میں انتظام کیا گیا تھا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ مجلس نہایت کامیاب ہوئی۔

عرب اور بعض دوسرے مسلمان ممالک سے تعلق رکھنے والے بعض افراد اور احمدی احباب وغیرہ نے نہایت دلچسپی کا اظہار کرتے ہوئے کھلف سوالات دریافت کیے۔ بعض کے نہایت عمدہ جوابات پر کہ وہ نے حد مطمئن اور مشکور ہوئے۔ ترجمانی کے فرائض مکرم بیات اللہ صاحب نے ادا کیے۔

جمعہ المبارک

جمعہ المبارک تھا۔ جمعہ نماز کے ہر خطبہ میں احمدی احباب دیوانہ وار کھینچے چلے آئے تھے۔ چنانچہ مسجد کا احاطہ اس اجتماع کے لئے نا کافی تھی جس کی وجہ سے مسجد بیرونی علاقے میں بھی بہت دور تک صلیب بنا کر نماز جمعہ ادا کی گئی۔ چونکہ ۱۹ نومبر کو حضور اقدس کی سوئٹزرلینڈ کے لئے روانگی تھی اس لئے ۲۰ نومبر کو مجلس عرفان کے بعد حضور اقدس نے اجتماعی دعا خوانی اور ۲۱ نومبر صبح دس بجے حضور اقدس سوئٹزرلینڈ کے لئے روانہ ہوئے۔ روانگی سے قبل حضور اقدس نے جملہ حاضرین کو شرف مصافحہ سے نوازنا۔ اجتماعی دعا کے ساتھ احباب جماعت نے اپنے آقا کو جسٹا حافظ کہا۔

روزہ فرانس

۲۰ نومبر کو مارچ عرفان صاحب مبلغ انچارج فرانس نے حضور کا قافلہ ہجرت کو دوسرے وقت پیری پینیا۔ استقبال کے لئے خاکہ رصاف عرفان صاحب مبلغ انچارج کے علاوہ نیشنل پریذیڈنٹ صاحب کے نامہ کے طور پر جماعت نیشنل فرانس (۱۹۸۵) کے پریذیڈنٹ مکرم شمس مجتو صاحب مکرم بشیر احمد معاون صاحب اور مکرم عبدالواحد صاحب معتمد مجلس خدام الاحمدیہ پیرس سے ۲۰ نومبر باہری موجود تھے حضور نے ازراہ شفقت اپنی کار سے ہاتھ تشریف لاکر اپنے ان خدام کو شرف مصافحہ بخشا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا قافلہ ہے۔ مجتو زقیام گاہ پیری پینیا معاہدہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ یہاں استقبال کے لئے موجود احباب کو شرف مصافحہ عطا فرمائے کے لئے نماز گاہ میں تشریف لائے۔ بد کہہ کھلف استقبال پیری پینیا پر مشتمل خوشنما قطعات سے آراستہ کیا گیا تھا۔ دوسرے کے کھانے کے بعد نماز تہجد و عمر حضور نے پانچ

کہتے ہیں۔ تجھ کو خلق خدا غائبانہ کیا

بلا تبصرہ

از سر نو

ہر چند کہ یہ بہت ہی توصلہ شکن انداز فکر ہے کہ کسی فرد یا گروہ کے متعلق ایک اٹل رائے قائم کر لی جائے مگر پھر یہ بھی ہے کہ آزمانے ہونے کو آزمانا حماقت ہے۔ گذشتہ شمارے میں ایک اور کوئی شخص مختلف دہانے سے عوام کو ان کے جائز حق سے محروم کئے ہوئے ہے تو نتیجتاً اس کا ہر عمل مشکوک ہی قرار پائے گا۔

ایک طرف تو یہ یہ جانتا ہے کہ یہ انتخابی عمل خوش اسلوبی و دیانتداری اور خلوص نیت کے ساتھ اپنی انتہا کو پہنچے اور ریفرنڈم کی طرح کی بدمشوایوں اور ایما نیوں اور آلائشوں سے پاک رہے۔ اور دوسری طرف ایک مانوس مادہ صحر کا لگا ہے کہ ان انتخابات میں من مانی کی ضرورت جائے گی۔ مختلف لوگوں کو نمائندگی کا اہل قرار دینا محض اتفاقی یا مثبت فکر کا باعث نہیں ہو سکتا بلکہ اس میں بھی ماضی کی طرح کوئی نہ کوئی ذاتی غرض و غایت ہوگی۔

ہمارے چند قارئین یہ سمجھتے ہیں کہ اس اخبار کی پالیسی کسی فرد واحد کے خلاف ہے لیکن ایسا ہرگز نہیں ہے ہم ہر اس گروہ اور اس فرد سے دور ہیں جو یہ سمجھتا ہے کہ پاکستانی عوام کے مفکر کا فیصلہ صرف اور صرف اُسے کرنا ہے۔ جھٹو کے دور میں بے شمار باتیں جمہوری اقدار کے منافی تھیں اور اس دور میں بھی ہیں لیکن فرق یہ تھا کہ اس دور میں جمہوری عمل کو مفقود نہیں کیا گیا تھا یعنی الیکشن کرنا یا نہ کرنا کسی فرد واحد کا اعجاز نہیں تھا بلکہ یہ ریت پڑ چکی تھی کہ الیکشن ہونگے اور ایک مقین وقت پر ہونگے اب صرف مسئلہ یہ تھا کہ اس الیکشن کا معیار کیا ہوگا اور تاریخ عالم گواہ ہے کہ جمہوریت کسی بھی ملک میں آنا فانا نہیں آتی بلکہ یہ ایک طویل رخا ہی عمل ہے جس کے لئے ایک مدت درکار ہوتی ہے اور جوں جوں عوام کا سیاسی اور ملی شعور فروغ پاتا ہے وہ بہتر سے بہتر فیصلے کرنے کے اہل ہوتے ہیں اور یوں لائق سے لائق تر حکومتیں تشکیل پاتی ہیں لیکن اگر اس عمل کو درمیان میں منقطع کر دیا جائے تو از سر نو شروع کرنا پڑتا ہے۔

ہم اس حکومت وقت کی موافقت میں صرف اسی لئے نہیں ہیں کہ اس نے اس جمہوری عمل کو منقطع کر کے پاکستانی عوام کو ان کے جائز حق سے محروم کر دیا۔

ب ریفرنڈم کے بعد ہونے والی نواز شیں اور مختلف سیاسی لیڈروں کی بحالی یقیناً ایک مستحکم اقدام ہو سکتا ہے اگر اس کے پیچھے کوئی ذاتی غرض نہ ہو اور فرما نہیں۔ اس لئے جب تک یہ عمل اپنے اختتام کو نہ پہنچ جائے اس کے بارے میں کوئی رائے قائم کرنا محض مجال ہی نہیں قبل از وقت بھی ہوگا سے

سخنی بھی عجب طور سے متباد کرے ہے
نہ قید ہی رکھے یہ نہ آزاد کرے ہے

د پندرہ روزہ "آواز" کینگری کینیڈا ۲۸ جنوری ۱۹۸۵ء

اک صلیب اور ہولی درپے عیسیٰ کے

اس کے نتائج بھی اب تو سامنے آگئے ہیں۔ وہی ہوا جس کی توقع تھی یعنی:۔
چت بھی میری پٹ بھی میری شیاں میرے باپ کا۔

اگر اس ریفرنڈم میں پوچھے جانے والے سوال کا جائزہ لیا جائے تو اندازہ ہوگا کہ اگر لوگ بالفرض مجال اپنی رائے کے اظہار میں اس سوال کا جواب فقہ میں دیتے تو اس کا اثر ملک پر کیا پڑتا؟ اول تو حکومت کو یہ یقین تھا کہ اس سوال کا جواب کوئی نفی میں دے گا ہی نہیں اور اگر ایسا ہوا بھی تو کفر اور استہدام دشمنی کا فقرہ لگا کر اس رائے کو کالعدم قرار دیا جاسکتا ہے۔ ظاہر ہے ان حالات میں حکومت کا منہ نہ ہی تھا کہ ان کے "آمرانہ عزائم" کو جائز یا اجازت طور پر عوامی منظوری کی سند مل جائے اسی لئے تو انہوں نے بائیکاٹ کرنے والوں اور مخالفت کرنے والوں کو سخت ترین سزا کی دھمکی دی تھی۔ اب وہ سند ان کو مل گئی اور عنقریب ایک اور اسی قسم کا الیکشن

ہو گا جس میں عوامی نمائندوں کا چناؤ ہوگا اور دیکھتے ہی دیکھتے ایک غاصب حکومت اپنے آپ کو عوامی حکومت کہنے لگے گی۔ ملک کا کاروبار ٹرا یا بھلا بہر حال حسب سابق چلنے لگے گا۔ اس موقع پر جو بات ہم لوگ بھول جاتے ہیں وہ یہ کہ اس عمل کے کیا اثرات مرتب ہو سکتے اور ان کا رد عمل کیا ہو سکتا ہے۔ یہی بات ہم نے ۱۹۷۰ء سے پہلے کے سالوں میں نہیں سوچی اور جس کے نتیجے میں پاکستان دو ٹکڑے ہوا۔ ہم میں سے بیشتر تعداد ان لوگوں کی ہوگی جو اس وقت بھی فوجی حکومت اور نام نہاد جمہوریت کے حامی تھے اور انہوں نے نہریں سوچا تھا کہ درمشرقی پاکستان "ٹیکل بیگنائی" TOTAL ALIENATION کی حد کو پہنچ چکا ہے اور صرف ایک ایسا سا دھپکا اس نام نہاد کالی کو پارہ پارہ کر دے گا۔ آج اسی صورت حال سے دوچار ہمارا ایک اور صوبہ ہے جس کو صوبہ سندھ کہتے ہیں۔ آج اس خطہ زمین کے سینے میں جو جنگاری سنگ رہی ہے اس کو صرف ایک ہوا کے منہ زور جھونکے کی ضرورت ہے اور پھر یہ جنگاری شعلہ بن کے باقی ماندہ پاکستان کو بھی بھسم کر دے گی۔

اس وقت ہمیں اپنی ذاتی پسند و ناپسند اور شخصی، ملی اور صوبائی تعصبات سے بالاتر ہو کر صرف اپنے وطن کی بقا اور سلامتی کے لئے کام کرنا ہے۔ ہم کو صرف یہ سوچنا چاہیے کہ پاکستان کے لئے کون سی چیز بہتر ہے۔ مطلق العنانیت یا صحیح معنوں میں جمہوریت۔ اس کے علاوہ دوسری چیز یہ ہے کہ ہم اتنی دور دیکھ کر اگر کوئی رائے قائم کر بھی لیں تو اس سے کیا فائدہ یا نقصان ہو سکتا ہے۔ تو اس بارے میں یہ عرض ہے کہ ایک "EUREKA" رائے یا نکتہ نظر سوز اولیوں سے رائے عامہ کو متاثر کرتا ہے۔ اس لحاظ سے ہم سب پر یہ ذمہ داری عائد ہوتی ہے کہ ایک خلص اور محب وطن پاکستانی ہونے کے ناطے جو کچھ ہم سے ہو سکتا ہے وہ کریں اور اپنے احباب اور اعزاء کو باخبر اور خبردار کریں تاکہ ایک صحیح حکومت کے قیام کی راہ استوار ہو سکے۔ کیونکہ پاکستان کے بقا کا دارو مدار اسی طرز زندگی پر ہے۔

(پندرہ روزہ "آواز" کینگری۔ کینیڈا یکم جنوری ۱۹۸۵ء)

بقیہ خطبہ جمعہ

ہوا کرتی ہیں ایک حیثیت پاکستانی اور جمہوریت کی پاکستانی کی بھی ہے اور پاکستان کا سب سے زیادہ سچا پیمانہ کسی کو ہے اہل وطن میں سے تو ہم یقین سے کہہ سکتے ہیں کہ وہ احمدی کو ہے۔ اس لئے فکر کریں وہ عاکرین کہ اللہ تعالیٰ ظالموں کے ہاتھ مزید ظلم سے روک دے اور ایسے دن نہ دکھائے جس میں کہ ان کا ظلم پھر ساری قوم پر تاریکی بن کر ٹوٹ پڑے اور تاریکی کے اندر جو آفات کھول دی جاتی ہیں آسمان کی طرف سے ہر قسم کی بلائیں جو باہر نکل آ یا کرتی ہیں اپنی کین ہوں سے وہ بلائیں اس قوم کو گھیر لیں اللہ ہمیں وہ دن دیکھنا نصیب نہ فرمائے اور اگر وہ دن آئے تو اللہ تعالیٰ اپنی خاص تقدیر سے جماعت کو ہر آفت اور ہر بلا سے محفوظ رکھے۔ آمین۔

بقیہ اخبار حجاب

اور قسم سوئی بشیر احمد صاحب دہری ناظر دعوت و تبلیغ جماعت ہائے احمدیہ آندھرا پردیش کی کامیاب سالانہ کانفرنس میں شمولیت اختیار فرمانے کے بعد کل مورخہ ۲۲ کو یخ و عافیت واپس مرکزہ مسلمین تشریف لے آئے ہیں۔ الحمد للہ۔ مقامی طور پر محترمہ سیدہ بیگم صاحبہ سلیمان بیگم اور جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیرت ہیں۔ تم الحمد للہ۔

ایک احمدی طالبہ نے نمایاں کامیابی

رضی اللہ عنہا کو گورنمنٹ دیو یونیورسٹی امرتسر کے تیسریوں سالانہ کانفرنس میں مکرمہ عائشہ بیگم صاحبہ الیہ مکرم نصیلہ صاحبہ حافظہ یادی کو ایم اے (اردو) کے فائنل امتحان میں بیگم صاحبہ کے فرسٹ پوزیشن حاصل کرنے پر چانسلر و گورنر پنجاب عزت آبد کے۔ فی سناہ والا نے موصوفہ کو میرٹ ٹریفیکٹ کے ساتھ طلبہ کی تحفہ عطا فرمایا اور خوشی میں مکرم نصیلہ صاحبہ نے دس روپے اعانت بدر میں ادا کئے ہیں۔ قارئین سے موصوفہ کی اس کامیابی کے ہر لحاظ سے بابرکت اور مزید اعلیٰ کامیابیوں کے حصول کا خواہش ہونے کیلئے درخواست دہا ہے۔

(ادارہ)

ذی قعدہ ۱۳۸۵ھ

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کا عشق رسول

تقریر قلم ملک مسداح الدین صاحب انجارج وقف جدید بر موقوعہ جلسہ لائے قادیان ۱۹۸۴ء

عظیم رسول کے بعض اور واقعات

طریقہ سے لاہور میں جلسہ منعقد کرتا تھا۔

اصرار پر حضور نے بھی ایک مضمون عاصم اسلام کے بارے رقم فرمایا اور حضرت حکیم مولوی نور الدین صاحب نے جو جوہر میں آج کے پہلے جانشین بنے بعض افراد کے ساتھ اس جلسہ میں بھیجا۔

جلسہ کرنے والوں کا وعدہ تھا کہ کوئی بات خلاف تہذیب اور زلازار نہیں بیان ہوگی لیکن جلسہ منعقد کرنے والوں کے ہاتھ نہ نے اپنی تقریر میں حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف بہت زہر آگلا اور گند اچھالا۔ تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو احمدی وفد کے واپس آنے پر اس کا علم ہوا تو حضرت مولوی نور الدین صاحب نے اور دیگر آدمیوں پر سخت ناراضگی کا اظہار کیا اور بار بار جوش کے ساتھ فرمایا کہ جس جلسہ میں ہمارے رسول اللہ کو برا بھلا کہا گیا اور گالیاں دی گئیں تم اس جلسہ میں کیوں بیٹھے رہے اور کیوں نہ فوراً اٹھ کر چلے آئے۔ تمہاری شہرت نے کس طرح برداشت کیا کہ تمہارے آقا کو گالیاں دی گئیں اور تم ہوش بیٹھے بیٹھے رہے۔ قرآن مجید کی آیتوں کو ہدایت یہ ہے کہ جب تم سلو کہ اللہ تعالیٰ کی آیات کا انکار کرنا اور انک میں کیا جاتا ہے اور ان پر بھی اڑائی جاتی ہے تو تم ایسی مجلس سے فوراً اٹھ جا یا کرو تا وقتیکہ یہ لوگ کسی اور بات میں لگ جائیں۔

(سیرۃ المہدی)

(۲) ڈاکٹر جان الکرین نے فرمائی ہے جو کامیاب لیکچرار اور پادری تھا امریکہ میں شہرت پائی اور اس نے رسول ہونے کا دعویٰ کیا اور ایک فرقہ قائم کیا۔ اس نے ایک شہر کی بنیاد رکھی۔ اس کی ترقی اس بات سے ظاہر ہے کہ اسے نئے سال کے شروع میں تحفہ کے طور پر دس لاکھ ڈالر ملنے لگے۔ اور اس کے اپنی ترقی دیکھ کر کہا کہ ہم بیس سال کے عرصہ میں ساری دنیا کو فتح کر لیں گے۔ اس کے دل میں حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ

وسلم کے لئے سخت بغض تھا وہ گندے الفاظ سے آپ کو یاد کرتا تھا۔ اس وقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دن میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے زبردست غیرت پیدا ہوئی اور آپ نے ایک اشتہار میں لکھا کہ ڈاکٹر ڈوئی کہتا ہے کہ وہ خدا یسوع مسیح کا رسول ہے اور یسوع مسیح نے اُسے خبر دی ہے کہ تمام مسلمان ہلاک ہو جائیں گے۔ لیکن کروڑوں مسلمانوں کو ہلاک کرنے کی کیا حاجت ہے۔ ایک آسان طریقہ ہے۔ فیصلہ ہو جائیگا کہ کس کا خدا سچا ہے۔ وہ یہ کہ وہ دعا کرے کہ ہم دونوں میں سے جو تھوڑا ہے وہ پہلے سرجاے۔ اور یہ دعا چھاپ کر پھیلے۔ میں بھی یہی دعا کروں گا۔ اس طرح سارے امریکہ کے لئے ایک نشان ظاہر ہو جائے گا۔ مگر شرط ہے کہ کسی کی موت انسانی ہاتھوں سے نہ ہو بلکہ کسی بیماری سے یا بھلی سے یا سانپ کے کاٹنے سے یا کسی درندہ کے بھاڑنے سے ہو۔ حضور نے جواب دے لئے تین ماہ کی ہمدت دی۔ لیکن ڈوئی نے کوئی جواب نہ دیا لیکن بد زبانی میں بڑھتا گیا۔

تب حضور نے امریکہ کے مشہور اخبارات میں اپنا مضمون دعا کے چھاپنے کا بھیجا۔ اگرچہ ایڈیٹر علیا اور مسلام کے مخالف تھے لیکن اس جو غوغا کے ساتھ اتنی کثرت سے آپ کے مضمون کی اشاعت کی کہ امریکہ اور یورپ میں اس کی دھوم مچ گئی۔ اٹھائیس اخبارات تو حضور کے پاس بھیج گئے۔ بعض نے حضور کی تصویر اور بعض نے قبر مسیح کی تصویر چھاپی۔ ایک اخبار نے حضور کے پیش کردہ طریقہ فیصلہ کو مقبول اور منصفانہ قرار دیا۔ ایک اخبار نے یہ یوں لکھا کہ اگرچہ ڈوئی شرطنے میں کچھ تبدیلی چاہے۔ تب اس کی درخواست یہ ہو گئی کہ بجائے دعا کے مقابلہ گالبریں کا ہو۔ کہ جو دوسرے کو زیادہ گالیاں دے سکے وہی کامیاب سمجھا جائے۔

ڈوئی نے کھل کر ماننے آتا۔ نہ بد

زبانی سے باز آتا تھا۔ اس لئے حضور نے ۲۳ اگست ۱۹۰۳ء کو ایک اور انگریزی اشتہار چھاپ کر بھیجا۔ جس میں تحریر کیا کہ

میں ڈوئی اگر میری درخواست سبیلہ قبول کرے گا اور صراحتہ یا اشارہ میرے مقابلہ پر کھڑا ہوگا تو میرے دیکھتے دیکھتے بڑی حسرت اور دکھ کے ساتھ اس دنیا سے فانی ہو چھوڑ دینگا۔

نیز اس میں تحریر کیا کہ میں اسے سات ماہ کی مزید ہمدت دیتا ہوں۔ اگر اس نے میری تجویز کو قبول کرنے کا اشتہار دید یا تو جلد تر دنیا دیکھ لے گی کہ اس مقابلہ کا انجام کیا ہوگا۔ میری تحریر ستر برس اور اس کی پچاس برس سے اس بدناما کا فیصلہ غم و غم کی حکومت سے نہیں ہوگا بلکہ زمین و آسمان کا مالک اور احکم الحاکمین خدا اس کا فیصلہ کرے گا۔ یہ یقین کر دو کہ اس کے آباد کردہ شہر پر جلد تر ایک آفت آنے والی ہے۔

حضور کے اس مضمون کا بھی امریکہ کے اخبارات میں عام چرچا ہوا۔ ڈوئی مقابلہ میں آگیا۔ اس نے اپنے اخبار میں لکھا کہ

میں لوگ مجھے بعض اوقات کہتے ہیں کہ کیوں تم غلام خاناں بات کا جواب نہیں دیتے۔ جواب! کیا تم خیال کرتے ہو کہ میں ان کیڑوں کوڑوں کو جواب دوں گا۔ اگر میں اپنا پاؤں ان پر رکھوں تو ایسے دم میں ان کو کچل سکتا ہوں۔ مگر میں ان کو موقع دیتا ہوں کہ میرے سامنے سے دور چلے جائیں اور کچھ دن اور زندہ رہ لیں۔

پھر اس نے حضور کو رعاذ اللہ بوقوت محمدی مسیح۔ زیوانہ اور جاہل کہا۔ اللہ تعالیٰ نے اسے یوں بکڑا کہ ایک ہزار نے اس کے اپنے تحریر کئے ہوئے سات خطوط شائع کئے تو اس نے اپنے باپ کو اپنی زبانی پیدائش کے بارے میں لکھ لکھ کر اس کا حیرت چاہو نہ پر اس نے خود اعلان کر دیا۔ کہ وہ ڈوئی کا بیٹا

نہیں اس لئے اس کے نام کے ساتھ ڈوئی کا لفظ ہرگز نہ لکھا جائے۔

پھر اس کو شدید فالج ہوا اور کھول عرصہ بعد دوبارہ فالج کا حملہ ہوا۔ وہ اپنے آباد کردہ شہر سے ایک مقام پر چلا گیا۔ اس وقت اس کے لئے دلوں کو تحقیقات سے بہتہ چلا کہ وہ بہت بد چلن شخص ہے۔ دوسروں کو شراب سے منع کرتا تھا اور خود گھر میں شراب پیتا تھا۔ گھر میں شراب نکلی۔ پچاسی لاکھ روپے کی اس کی بددیانتی ثابت ہوئی۔ ایک لاکھ روپیہ سے زیادہ اس نے خوبصورت لڑکیوں کو دیدیا تھا۔ چنانچہ اس کے سریلوں نے کسی اور کو اپنا لیڈر بنا لیا۔ بعد اس کی منافقت۔ جھوٹ۔ فضول خرچیوں اور ظلم کے خلاف زبردست پوزیشن کیا۔ اور دینی انداز کی صورت میں اس کے رازوں کا پردہ چاک کر کے اور قانونی چارہ جوئی کرنے کی اسے دھمکی دی۔

ڈوئی نے عدالت کا دروازہ کھٹکھٹایا لیکن اس میں بھی اسے کامیابی نہ ہوئی۔ اور جب وہ اپنے شہر میں واپس آیا جہاں ہزاروں آدمی اس کے ادنیٰ اشک پر چلا کرتے تھے تو کسی ایک شخص نے بھی اس کا استقبال نہیں کیا۔ وہ ایک قدم بھی نہ چل سکتا تھا۔ اس کے جھنڈی غلام اسے اٹھا کر ایک جگہ سے دوسری جگہ لے جاتے تھے۔

انسائیکلو پیڈیا بریٹینیکا نے یہ بھی لکھا ہے کہ اس کے خلاف اس کے شہر میں بغاوت ہو گئی۔ اور اس پر غبن وغیرہ کا الزام لگایا گیا۔ اور اس کی بیوی اور اس کے لڑکے کی رضامندی سے اسے الگ کر دیا گیا۔ اس کا یاگل ہو جانہ اسکی ظاہر بات تھی۔ فالج کے حملہ سے وہ ۱۹۰۷ء میں مر گیا۔

سورہ جنوں کے یہ الفاظ عبرت انگیز ہیں پورے ہو گئے کہ

وہ میرے دیکھتے ہی دیکھتے

اس دنیا سے فانی کر چھوڑ دے گا۔

اب یہاں تک تو بت چنچ چکی ہے کہ اس کے شہر زامن میں رسول بق ندر مسیح دسمبر ۱۹۸۴ء ڈوئی کی اولاد بھی اس کے حالات سے واقف نہیں گویا اس سے بے تعلق ہے۔ اور جماعت احمدیہ وہاں قائم ہے۔ اور جماعت احمدیہ کے لحاظ سے اس تاریخی مقام پر تین لاکھ روپے سے زائد جو چند احباب نے فوراً پیش کر دیا ہے۔

گرفتاری سے پہلے تک

پاکستانی پولیس کے دستگیر شدہ ایک مظلوم کی ایک لرزہ خیز داستان

از مکرم شیخ امیر احمد صاحب باغبانپورہ گوجرانوالہ پاکستان

مورخیت سے کو سوا دو بجے بیتہ الذکر (مسجد احمدیہ) باغبانپورہ گوجرانوالہ پر کلمہ طیبہ لکھنے کے بعد حسب معمول اُس کا نوٹو لینے کی ضرورت سے مکرم محمود سعید صاحب اور خاکسار سوا چھ بجے باہر نکلے۔ یہ آئے۔ نوٹو لیا ہی تھا کہ پولیس کے سپاہی ہماری طرف بھاگے وہ محمود سعید صاحب کو پکڑنا چاہتے تھے مگر محمود صاحب بھاگ نکلے سٹاپ میں نے فیصلہ کیا کہ اگر میں بھی ہوا گا تو پولیس کے سپاہی محمود صاحب تک ضرور پہنچ جائیں گے اس لئے مجھے قطعاً بھاگنا نہیں چاہیے نیز یہ کہ لکھنے والا ایک میں بھی تو ہوں۔ زواج رہے کہ کلمہ طیبہ لکھنے میں ہم دو فرد شریک تھے یعنی مکرم اشفاق بھٹو صاحب اور خاکسار۔ جب پولیس نے دیکھا کہ ایک تو بھاگ رہا ہے کیوں نہ دوسرے کو پکڑ لیا جائے۔ جب وہ تیزی سے میری طرف بڑھا تو گر گیا اور لکھنے ہی مجھے کتوں سے مارنا شروع کر دیا۔ اتنے میں پولیس کا ایک اور سپاہی بھی وہاں آ گیا۔ دونوں نے مل کر پینڈ تھپڑوں اور کتوں سے میری مرمت کی اس کے بعد مجھے سامنے کی دوکان (جس میں پولیس چوکی بنائی گئی تھی) میں لے گئے وہاں لکڑی کا ایک کیسین تھا۔ اُنہوں نے مجھے اُس میں لٹا کر مارا۔ اس دوران میں لگاتار کلمہ طیبہ کا ورد کرتا رہا۔ پھر یہاں سے ٹانگہ میں بٹھا کر تھانہ باغبانپورہ لے جایا گیا۔ راستہ میں بھی مجھے تھپڑ اور لکے مارے گئے۔ اور میں مسلسل س بنا افسوس علیہ اصبراً و شکیباً اقداراً و انصوباً علی المتوہرہ الکافریین پڑھتا رہا۔ تھا باغبانپورہ پہنچ کر اُن میں سے ایک کہنے لگا کہ ایسے لٹاؤ اور دو چار لگاؤ۔ مجھ کہا گیا وہ لیٹو میں نہ لیٹا۔ اس پر زور دیا آگے آگے ایک نے میرے سر کے بال پکڑے دوسرا میرے بازو کو پکڑ لیا تھا تیسرا زور پکڑ کر ہنٹلے لٹاؤ اور چوتھا میرے پاؤں پکڑ لیا۔ مجھے کھینچ رہا تھا غرض لٹا لیا گیا۔ اور سات آٹھ ضربات لگائیں۔ ہر ضرب پر

جب اونچی آواز سے میں کلمہ طیبہ پڑھتا تو وہ کہتے کہ کیا تم کافروں میں آئے ہو؟ اس کے بعد وہ پھر ضرب لگاتے اور کہتے کہ اسے کافروں کو پکڑتے ہو تمہارا کلمہ نکالتے ہیں، بڑے کلمہ پڑھنے والے اور ذرا مایوس لکھتا تھا۔ ایک نے کہا کہ اس کی شلوار اتارو پھر شلوار اتارنے کے لئے جدوجہد ہوتی رہی پانچ سات، سپاہی مل کر شلوار اتار کر لٹا سیکے اور چھ سات ضربات ننگی پیٹھ پر لگائیں مگر خدا تعالیٰ نے ہر ضرب پر منہ سے صرف کلمہ طیبہ ہی اونچی آواز میں بلند کرنے کی سعادت دی۔ الحمد للہ علی ذلک۔ بعد ازاں مجھے انسپکٹر تھانہ کے سامنے پیش کیا گیا۔ اُس نے کہا کہ تم نے کلمہ کیسے لکھا؟ اب تمہارا نام تحریر کر دوں گا میں لکھنا ہے وغیرہ۔ میں خاموش رہا سوائے اپنا نام بتانے کے اور کلمہ طیبہ لکھنے کا وقت بتانے کے اور کچھ نہ کہا۔ اس طرح وہ دن گذر گیا۔ پاؤں کو کڑا لگا دیا گیا۔ نمازیں پڑھ کر ادا کیں۔ شام کو عشاء کے بعد پینڈ سپاہی لگائیں دینے کی غرض سے اٹھے ہرگز پھر آگئے۔ میں نے اسی وقت یہ سوچ لیا کہ انہیں کوئی جواب نہیں دوں گا۔ پوچھنے لگے (نعوذ باللہ) اپنے سر سے کی باتیں سناؤ وہ کہاں پیدا ہوا اور کہاں مرا وغیرہ وغیرہ۔ میں نے جواباً کہا کہ بھئی بات یہ ہے کہ زندگی میں پہلی مرتبہ گرفتار ہوا ہوں اس لئے تدمذہب میں ہوں اور ذہنی طور پر جواب دینے کے قابل نہیں لہذا میں اس وقت آپ کو مطمئن نہیں کر سکتا۔ انہوں نے مجھے اور سیدنا حضرت سیدنا اقدس مسیح موعود علیہ السلام کو انتہائی غلیظ گالیاں دیں۔ میں استغفار پڑھتا رہا۔ وہ آدھا گھنٹہ کے قریب گالیاں دیتے رہے۔ صبح کی ضربات کے متعلق یہ بات لکھنے سے رہ گئی کہ پیٹھ کے علاوہ سر اور کندھوں پر بھی اسی ہنٹلے سے بجائے کتنی ضربات لگائی گئیں۔ پہلے دن کھانا جماعت نے بہت شکل

سے پہنچا یا۔ پولیس کی مخالفت بہت تھی دوسرے دن کھانا وغیرہ سے فراغت کے بعد ایک بھاری بھر کم سپاہی آیا اور میری کمرے لگی ٹانگ پر کھڑا ہو گیا۔ اُس نے میرے منہ پر چانٹے لگائے اور مجھے اور ساقی سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو گالیاں دیں۔ اسی دن عدالت میں ملاقات۔ ججسٹریٹ کے روبرو پیش کر کے میرا جسمانی ریمانڈ لیا گیا۔ مگر مارا نہیں گیا۔ پچھلے دن پولیس نے مجھ سے سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الرابعی کے خطبات جمعہ فرمودہ کے اور تمام دیگر کئی دیگر کتب برآمد کیں تھیں انہیں سُن کر دو ایک سپاہیوں نے دوسرے دن بتلایا کہ ان کیسٹز میں ہماری بڑی بے عزتی کی گئی ہے۔ اُس نے مختصر تقریر بھی سنائی۔ دوسری رات تھا صلہ پہنچا یا گیا مورخیت سے ۵ کو خاکسار نے تھانہ سے دوسری روزہ رکھا۔ الحمد للہ علی ذلک۔ مندرجہ ذیل کو دوبارہ ریمانڈ لیا گیا۔ مکرم مارا نہیں۔ ازاں بعد مورخیت سے اور پھر ۹ کو بھی ریمانڈ لیا گیا۔ ۱۰ کو دوبارہ جیل بھیج دیا گیا۔ تھانہ صلہ میں مکرم دیشو بیس ملزم گرفتار تھے۔ یہ تھا اُدکھی بڑھتی اور کبھی کم ہوتی رہی اُن میں سے چودہ ایک نے مجھ سے نماز سنائی شریک کر دی۔ رفتہ رفتہ ہم کہ قریب ملزمان اپنی اپنی نمازیں ادا کرنے لگے اور (۸) افراد بچے ہو پڑھے۔ الحمد للہ علی ذلک۔

مورخیت سے ۱۱ کو جب جیل میں بھیجا گیا تو بیرونی کیٹ پر اندراج کرنے کے لئے نہ جب یہ سنا کہ میں نے کلمہ لکھا ہے اور یہ کہ میں احمدی ہوں تو کہنے لگا کہ تم واجب القتل ہو گئے ہو۔ بہر حال نام کا اندراج کر کے اندر بھیج دیا گیا اور سنسٹری کو آواز دی کہ اسے لنگ بند کرنا ہے وہ مجھے سید صاحب کی نمبر سے لے گیا اور تفصیل سمجھائی کہ یہاں ہر دن کے لئے پانی نہیں ملے گا۔ اور کسی سے ملاقات وغیرہ نہیں ہوگی۔ روشنی بھی کم ہی رہے گی۔ دوسرے لفظوں میں اسے کالی کوٹھری کہتے ہیں۔ میں نے صبح اور عصر کی نماز ادا کر لی تھی۔ چنانچہ وضو کر کے ظہر کی نماز پڑھنے لگا۔ جس میں یہ دعا شروع کی کہ وہاں میرے پیارے مولیٰ! تو کتنا پیار کرنے والا ہے اس قدر پیار کرنے والا کہ بے عینہ نہ اسے طرح یا جگہ پر تو حضرت محمد الف

ثانی رحمہ اللہ علیہ کو بھی رکھا۔ میں کہاں اور وہ کہاں وغیرہ وغیرہ یہ دعا کر رہا تھا کہ سنسٹری آگیا اور آواز دی کہ سنسٹری! باہر آ جا۔ وہاں سے ایک کو اتر میں لے جا کر بند کر دیا گیا۔ جس میں دو کمرے تھے ایک کمرے میں پانچ خطرناک ملزم رکھے گئے تھے۔ دوسرا کمرہ جو چھوٹا تھا اُس میں تنہا مجھے نظر بند کر دیا گیا۔ اور کاغذ قسم کی مخالفت کر دی گئی۔ سامنے ایک چھوٹا سا برآمدہ تھا جس میں جنگلات لگے تھا اس کے باہر چار دیواری تھی بیرونی دروازہ باہر سے مقفل کر دیا گیا۔ یہ عاجز جیل میں مورخیت سے ۱۳ تک رہا۔ اُن ملزمان سے قرآن مجید لیا اور بفضلہ تعالیٰ روزانہ نماز تہجد کے بعد ایک پارہ قرآن پاک کی تلاوت کرتا رہا۔ جسے دیکھ کر جج ادریس نامی ایک سپاہی نے مجھ سے گرفتاری کی تفصیل پوچھی۔ بتانے پر اُس نے کہا کہ میں تمہارے کام آسکتا ہوں۔ کسی چیز کی ضرورت ہو کہیں پیغام وغیرہ بھجوانا ہو تو مجھے بتاؤ۔ محمد یعقوب اور رانا سرتوب نامی دو جوان بھی متاثر ہوئے۔ مورخیت سے ۱۷ تک باہر سے صرف تین دفعہ کھانا ملا۔ لیکن سینئر سول جج کی سفارش کے باوجود نہ کوئی پیغام ملا اور نہ کوئی ملاقات ہوئی۔ مورخیت سے ۲۰ کو رہائی کے وقت اسسٹنٹ سپرنٹنڈنٹ جینی سے دس منٹ تک گفتگو ہوئی جس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا دعویٰ انام صہدی ہی موضوع بحث رہا۔ اس موثر گفتگو کے بعد باہر جانے کی اجازت ہو گئی۔ باہر نکلنے ہی سید صاحب محترم امیر صاحب ضلع کو سلام کرنے کے لئے پھیری بھیج گیا۔ بعد ازاں مکرم تامل صاحب ضلع سے ملاقات کو۔ موصوف نے میرے لئے کھانے اور چائے کا انتظام کیا ہوا تھا۔ فانی

جیل میں مورخیت سے ۲۵ کو پیش کی تصدیق ہو گئی تھی۔ وہاں کے ہسپتال کے ڈاکٹر نے ہی بڑا مشفقانہ اور نرم رویہ رکھا اور علاج کی طرف خصوصی توجہ دی۔ پیش کی یہ تکلیف ابھی تک ہے۔ قارئین سے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔



ذکرِ حسیبِ بقیہ — صفحہ ۱۰

جو کچھ کہ او بیاد ان دنوں تک
عجائباتِ کرامات دکھاتے رہے
اس کا اصل اور منبع یہی دعا ہے
اور اکثر دعاؤں کے اثر سے ہی
طرح طرح کے خوارقِ قدرت
قادر کا تماشا دکھلا رہے ہیں۔
وہ جو عرب کے بیابانی ملک میں
ایک عجیب ماجرا گذرا کہ لاکھوں
مردے تھوڑے دنوں میں زندہ
ہو گئے۔ اور لیشوں کے گڑے
ہوئے الہی رنگ پکڑ گئے اور
آنکھوں کے اندھے بینا ہوئے
اور گونگوں کی زبان پر الہی
معارف جاری ہوئے اور دنیا
میں ایک دفعہ ایسا انقلاب
پیدا ہوا کہ نہ پہلے اس سے کسی
آنکھ نے دیکھا اور نہ کسی کان نے
سنا۔ کچھ جانتے ہو کہ وہ کیا

فعا؟ وہ ایک فانی فی اللہ کی
اندھیری راتوں کی دعا میں
ہی تھیں۔ جنہوں نے دنیا
میں شور مچا دیا اور وہ عجائب
باتیں دکھائیں کہ جو اس
اُچی بے کسی سے تھا لامت
کی طرح نظر آتی تھیں۔
اللَّهُمَّ صَلِّ وَسَلِّمْ
وَبَارِكْ عَلَى عَلِيٍّ وَآلِهِ
بَعْدَ دَهْرِهِ وَ
عَمَلِهِ وَسُزْنِهِ
لَعَلَّه الْأُمَّتُ
وَأَنْبُؤُهَا عَلَيْهِ
الْوَارِثَةُ
إِلَى الْأَبَدِ
وَأَخْبِرْ عَمَّا نَأْتِ
الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ
الْعَالَمِينَ



دعائے پائے دعا

مکرم انعام اشرف صاحب مقیم فریٹھورٹ
(مغربی جرمنی) ابن مکرم فضل الہی خالص صاحب
ناٹب ناظر امور عامہ قادیان کا پہلا بچہ قبل از وقت پیدا ہونے کی وجہ سے شروع
ہی سے کمزور اور مختلف عوارض میں مبتلا رہے۔ اسی طرح موصوف کی اہلیہ بھی بے حد
کمزور اور علیل ہیں۔ اب ان کے گھر میں دوسری زوجگی ہونے والی ہے۔ بچے کی صحت
وسلامتی اور اہلیہ کی بسہولت فراغت کے لئے۔۔۔ عزیز عبد الحفیظ صاحب
ناظر ابن مکرم عبدالعظیم صاحب درویش قادیان کی اہلیہ بفضلہ تعالیٰ امید ہے جس نے عنقریب
دوسری زوجگی ہونے والی ہے۔ موصوف اپنی اہلیہ کی بسہولت، فراغت، نیک صالح اور
خادم دین اور نہ ضررینہ عطا ہونے اور والدین کی صحت و سلامتی کے لئے۔۔۔ مکرم
شیخ شمس الدین صاحب سابق صدر جماعت احمدیہ بھدرک بوجہ پیرانہ سالی بہت زیادہ
ضعیف ہو چکے ہیں۔ موصوف اپنی صحت و سلامتی اور غلبہ اسلام کی مبارک ساعتیں
بیشم خود دیکھنے کی توفیق پانے کے لئے۔۔۔ مکرم مولوی صغیر احمد صاحب طاہر
مبلغ سلسلہ شموگہ کی اہلیہ پہلی زوجگی کے سلسلہ میں اپنے مائیکے (سکندر آباد)
میں مقیم ہیں موصوفہ کی بسہولت فراغت اور نیک صالح و خادم دین اولاد
ضررینہ عطا ہونے کے لئے۔۔۔ مکرم محمود احمد صاحب یادگیری مقیم بریلو (کوٹاٹنگ)
اپنے بچوں کی امتحانات میں نمایاں کامیابی اور خود کی دینی و دنیوی ترقیات
کے لئے۔۔۔ مکرم مبارک احمد صاحب ظفر آف ناصر آباد (کشمیر) اپنی بیٹی
عزیزہ شہدہ سلمہ اور داماد عزیز لائق احمد سلمہ حال مقیم غانا کی صحت و
سلامتی اور بیش از بیش خدمت سلسلہ کی توفیق پانے کے لئے۔۔۔ مکرم
بابو تاج الدین صاحب اور مکرم غلام نبی صاحب ٹیلر سرینگر بوجہ پیرانہ سالی
ضعیف ہیں۔ ہر دو بزرگان کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے۔۔۔ اہلیہ
صاحبہ مکرم معین الدین صاحب لودھی پور (تھانپور) پانچ روپے اعانت بلکہ
پورا ادا کر کے اپنے شوہر بچوں اور خود کی صحت و سلامتی اور دینی و دنیوی ترقیات
کے لئے۔۔۔ مکرم فضل عمر صاحب لکی سابق مبلغ سلسلہ اپنے چچا مکرم سید یعقوب الرحمن صاحب صدر
مذہب قادریہ اور منہوی مکرم مولوی خلیل الدین صاحب فاضل کے آنکھوں کے آپریشن کی کامیابی
اور دینی و دنیاوی ترقیات کے لئے۔۔۔ مکرم مولوی خلیل الدین صاحب فاضل کے آنکھوں کے آپریشن
کے لئے۔۔۔ (دادارہ)۔۔۔ خاکسار کی اہلیہ عاتقہ کے دالو کا آپریشن
کے لئے۔۔۔ (دادارہ)۔۔۔ وہی دار دوبارہ تنگ ہو گیا ہے۔ P.O. چندنی گڑھ
کے لئے۔۔۔ دوبارہ آپریشن کی تجویز ہے۔ بزرگان سلسلہ صاحب جماعت
کے لئے عاتقہ کے لئے عاتقہ کے لئے عاتقہ کے لئے۔۔۔
خاکسار۔۔۔ محمد کرم الدین شاہ مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان

بروگرام دورہ مکرم مولوی سید نصیر الدین اسپر پور الہال آمد

جملہ جماعتوں کے احمدیہ صوبہ جموں و کشمیر کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مولوی
سید نصیر الدین صاحب موصوف درج ذیل پروگرام کے مطابق بھارت پور تالی حسابات
دروہولی چندہ جات و کشمیر بھارت پور سال ۱۹۸۵ء کے سلسلہ میں دورہ کریں گے۔
لہذا جملہ جماعتوں اور ان جماعتوں کے مبلغین و معلمین کو ام سے اسپر پور صاحب کے ساتھ مل کر
تعاون کی درخواست ہے۔ متعلقہ جماعتوں کے سیکرٹریز یا مال کو بذریعہ خطوط اطلاع
دی جا رہی ہے۔ ناظر بیت الہال آمد قادیان

نام جماعت	رسیدگی	قیام	رانگی	نام جماعت	رسیدگی	قیام	رانگی
قادیان	-	-	۲۰	چیک ایر پور نزدیکی	۱۱	۱	۱۳
جموں	۲۱	۱	۲۲	ناصر آباد	۱۲	۳	۱۵
پونچھ دورہ ددیان	۲۲	۲	۲۳	شورت	۱۵	۲	۱۷
نوند بانڈی	۲۳	۲	۲۴	آسار	۱۷	۳	۲۰
شیندرہ	۲۴	۳	۲۵	کورین	۲۰	۱	۲۱
سلواہ گوساہی پٹھان	۲۵	۲	۲۶	رشی نگر	۲۱	۳	۲۴
کالابن لوہار کا	۲۶	۲	۲۷	ماندجن	۲۲	۱	۲۵
چار گڑھ	۲۷	۲	۲۸	صوفی ناموگا گرن	۲۳	۱	۲۶
بڈھانوں	۲۸	۱	۲۹	مانو	۲۴	۱	۲۷
جموں	۲۹	۱	۳۰	میشہ داڑ	۲۵	۱	۲۸
بھدرواہ	۳۰	۲	۳۱	سرینگر	۲۶	۱	۲۹
سرینگر	۳۱	۱	۳۲	اونہ گام	۲۷	۱	۳۰
ہاری پاری گام	۳۲	۱	۳۳	ترک پورہ	۲۸	۱	۳۱
اسلام آباد	۳۳	۱	۳۴	لولاہ	۲۹	۱	۳۲
اندورہ	۳۴	۱	۳۵	سرینگر	۳۰	۳	۳۳
یارنی پورہ	۳۵	۲	۳۶	قادیان	۳۱	-	۳۴

اعلان برائے لجنات و ناصرات الاحمدیہ بھارت

لجنہ کا امتحان اگست ۱۹۸۵ء کے آخری اوار کو ہوگا اور ناصرات الاحمدیہ کا جولائی
۱۹۸۵ء کے آخری اوار کو ہوگا۔ تمام لجنات امتحان دینے والی ممبرات کی تعداد
نوری بھجوائیں۔ ناصرات کی تعداد ہر گروپ کی علیحدہ علیحدہ بھجوائیں تاکہ پورے
وقت پر چھپوا کر بھجوائے جاسکیں۔
سیکرٹری تعلیم لجنہ امام اللہ مرکز

دعائے مغفرت

انوس! مکرم سید نظام الدین صاحب ساکن
خانپور ملکی (بہار) عرصہ فریباقین ماہ مختلف
تشویشناک عوارض میں مبتلا رہ کر مورخہ ۱۳
کو بمرقربیا ۶۵ سال بجا کلپور ہسپتال میں وفات پا گئے۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا
اِلَیْہِ رَاجِعُونَ۔
مرحوم جماعت احمدیہ خانپور ملکی کے ابتدائی احمدیوں میں سے تھے آریہ کو
محترم مولانا عبدالغفور صاحب مبلغ کے ذریعہ قبول احمدیت کی سعادت
حاصل ہوئی۔ مرحوم نہایت مخلص باہم صوم و صلوة تقویٰ شعار جماعتی کاموں
میں دلچسپی لینے والے اور بہت سے اوصاف حمیدہ کے حامل بزرگ وجود تھے۔ آپ نے
اپنے پیچھے ایک ضعیف العمر بیوہ تین بیٹے دو بیٹیاں ایک پوتا اور بہت سے نوٹے نواسیوں
سوار چھوڑی ہیں۔ تالیمن سے مرحوم کی مغفرت و بلندی درجہ اور ایمانداران کو سب جمیل عطا ہونے کیلئے
دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار کے عبدالسلام معلم وقف جوڈیز خانپور ملکی۔

“الْحَايِرُ كَلِمَةٌ فِي الْقُرْآنِ
ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے
(الہام حضرت سیدنا محمد ﷺ و عود علیہ السلام)

THE JANTA PHONE-279203
CARDBOARD BOX MFG. CO.
MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD
CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.
15, PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072.

اتصال اللہ لایزالہ اللہ الاکرام
(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

نیٹانپور۔ ماڈرن شو کیمپنی ۳۱/۵/۶ لور چیت پورہ روڈ کلکتہ ۷۳
MODERN SHOE CO.
31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.
PH-275475 } CALCUTTA - 700073.
RESI-273903 }

“ملک وادی ہوں
بھو وقت پر اصلاح خلق کے لئے بھیجا گیا
(فتح اسلام ﷺ تیسف حضرت اقدس سید محمد علیہ السلام)
(پیشکش)

نمبر ۵۰-۲-۱۸
فلک نشا
حیدرآباد-۲۵۳-۵۰۰

یہ سرائیکی اخبار ہے جس کا تعلق ہے ہندوستان اور گجرات کی ترقی و ترقی کے لئے
بی بی کے بی کے بی کے بی
خاص طور پر ان اغراض کے لئے ہم سے رابطہ قائم کیجئے۔
ایکریٹیل انجینئرز • لائسنس کنکشن • ایکریٹیل ڈرننگ • ہارڈ وائسنگ۔

GHULAM MAHMOOD RAICHURI.
C/10 LAXMI GOBIND APART, J.P. ROAD, VERSOVA,
FOUR BUNGALOWS, ANDHERI, (WEST)
574108 ٹیلی فون۔ BOMBAY-58.
629398

“AUTOCENTRE” تارکاسٹر۔
23-5222 ٹیلی فون نمبر۔
23-1652
اوتو ٹریڈرز
۱۶- مینگو لین کلکتہ۔ ۷۰۰۰۰۱
ہندوستان موٹورلیٹیو کے منظور شدہ تقسیم کار
برائے: - ایچ بی ڈی • بی بی ڈی • ٹریڈر
SKF بالک اور روٹریں بیسنگ کے ڈسٹری بیوٹر
عزم کی ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹریڈر کے اسلئے بڑے جادو ستیا ہیں!

AUTO TRADERS
16-MANGO LANE CALCUTTA-70001.

محبت کی سیلے
نہایت کسی سے ہیں

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ
پیشکش ہے۔ سن رائزر پمپنگ مشین اور پمپنگ روڈ۔ کلکتہ۔ ۷۰۰۰۳۹
SUNRISE RUBBER PRODUCTS,
2-TOPSIA ROAD, CALCUTTA-700039.

پرفیکٹ ٹریول ایڈس
PERFECT TRAVEL AIDS,
D/2/54 (1)
MAHADEVPET,
MADIKERI-571201.
(KARNATAK)

راہیم کالج انڈسٹریز
RAHIM COTTAGE INDUSTRIES,
17-A, RASOOL BUILDING,
MOHAMEDAN CROSS LANE,
MADANPURA,
BOMBAY-8.

دیگر جنس اور ویلیو سے تیار کردہ بہترین معیاری اور پائیدار سوٹ کیس۔ بریف کیس
سول بیگ۔ آری بیگ۔ بیس بیگ (زبانہ و مردانہ)۔ ہینڈ بیگ۔ منی بیگ۔ پاسپورٹ کوز اور
بیلٹ کے میڈیو بیگس اینڈ آرڈر سے پہلے ٹریڈرز!

ہر قسم اور ہر ماڈل
موتور کار اور موٹر سائیکل سکورس کی خرید و فروخت اور
تیار کرنے کے لئے اوتو وینگس کا خدمات حاصل فرمائیے
AUTOWINGS,
32, SECOND MAIN ROAD,
C.I.T. COLONY,
MADRAS - 600004.
PHONE NO. 76360.
ہر قسم کی
اوتو وینگس

پندرہویں صدی ہجری فقہی اسناد کی صدی ہے!

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ)

منجانب: احمدیہ مسلم مشن۔ ۲۰۵ نیویارک سٹریٹ۔ کلکتہ ۷۰۰۰۱۶۔ فون نمبر: ۲۲۲۷۱۶

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ بِطَرِيقِ السَّلَامِ

(الہام حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

پیش کردہ: کرشن احمد گوتم احمد اینڈ برادرز، سٹاکسٹریٹ، جیون ڈبلیو بیئر۔ مدینہ میدان روڈ۔ بھدرک۔ ۶۵۱۱۰۰ (اڑیسہ)۔
پروپرائیٹرز: شیخ محمد یونس احمدی۔ فون نمبر: 294

فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے! { ارشاد حضرت ناصر الدین رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ

احمد الیکٹرانکس، الیکٹرانکس
کورٹ روڈ۔ اسلام آباد۔ کراچی
انڈسٹریل روڈ۔ اسلام آباد۔ کراچی

ایپیاٹر ریڈیو۔ ٹی وی۔ اوٹو سائیکلوں اور سٹیٹین کی سیل اور سرکس۔

”ہر ایک کی کی بس ترقی ہے“

(رشتی نوٹ)

ROYAL AGENCY

C.B. CANNANORE - 670001

H.O. PAYANGADI - 670303 (KERALA)

PHONE - PAYANGADI - 12. CANNANORE - 4498.

”قرآن شریف پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے“ (ملفوظات جلد ششم ص ۳۱)
نومبر 42916 ٹیلیگرام - "ALLIED"

الائیڈ ہیرو ٹیکسٹ

سٹیپل ٹوڑا۔ کرشد بون۔ بون بیل۔ بون سینیو۔ ہارن ہرنس وغیرہ

(پیتھ)
نمبر ۲۳/۲۲ عقب کراچی گورنمنٹ سٹیشن۔ حیدرآباد (۲)۔ آندھرا پردیش

نومبر 42301

حیدرآباد میں

سلیپنگ ڈیمو گرافوں

کی اطمینان بخشی اور قابل بھروسہ اور میٹری سروں کا واحد مرکز

مسعود احمد ریڈیو گسٹ اور کتاپ (آفا پور)

۲۸۶۔ ۱۔ ۱۶ سید آباد۔ حیدرآباد (آندھرا پردیش)

لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ مُحَمَّدٌ رَّسُولُ اللَّهِ مِمَّا قَدَّمْنَا

(ارشاد سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام)



آرام و خوشبو اور زیادہ زیب و دلکش ہوائی چیل، نیر پلاسٹک اور کینوس کے جوتے!!